

渭南高新区良田街道办事处

渭南高新区良田街道办事处 2023 年法治政府建设工作的自查报告

按照法治政府建设工作的要求,对照法治政府建设考核目标,良田街道对法治政府建设工作进行了全面自查,现将相关情况汇报如下:

一、2023 年度法治政府建设工作进展情况

(一) 优化公共服务。良田街道建立了行政违法行为投诉举报登记制度,举报箱、热线电话等监督渠道,为群众咨询投诉举报提供了平台。结合实际将良田街道法律顾问下沉,村、社区实现了“一村一法律顾问”目标,为提高基层依法治理水平奠定基础。

(二) 健全依法化解纠纷机制。良田街道制定了以教育、疏导为主的信访工作思路,落实了班子成员定期接访、变上访为下访的预防措施,明确了重点案件领导包案、村(社区)干部分级负责的工作责任制。坚持畅通信访渠道,规范信访程序,维护信访秩序,落实信访责任,依法有效地化解各类矛盾纠纷。目前,全办已建立调委会 9 个,其中我办调委会 1 个、村(社区)调委会 8 个。配备专职人民调解员 39 名,专职负责人民调解各项工作。

作，有力的保障了调解工作的顺利进行。

(三)加强法治宣传教育。良田街道按照年初制定的普法工作计划，着力营造依法治办的浓厚氛围，在辖区内深入开展了美好生活民法典相伴-主题宣传活动，成立了普法宣传依法治理工作组织机构。组织机关、社区、村开展《民法典》系列宣讲活动。律师进行现场答疑解惑，工作人员现场发放宣传彩页及宣传手袋。开展民法典知识竞答活动，制作了“法润渭南”公众号二维码，让广大群众通过扫码进行学习。步前社区开展乡村女子学堂民法典知识宣讲，通过普法宣传使群众认识法律的重要性。根据区依法治区办《关于 12.4 国家宪法日暨宪法宣传周系列活动的通知》文件要求，我办高度重视，采取了多种形式进行了宣传。良田街道组织律师到庙南村进行反电信诈骗、民法典之婚姻法、赡养老人法治讲座等法律法规宣传，并组织律师及村干部入户对群众进行发放法治宣传资料。通过宣传使群众懂得了学法、知法、守法、用法的重要性，提高了群众的法律意识和法律素质。

(四)学习贯彻习近平法治思想。根据文件精神，我办高度重视，良田街道班子成员集中组织学习两次，把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重要政治任务，为深入学习习近平法治思想，进一步把思想和行动统一到中央全面依法治国重大决策部署和省、市、区工作要求上来，在全办兴起学习宣传贯彻习近平法治思想的热潮，推进更高水平的法治良田。

二、法治政府建设工作存在的问题

一是极少数干部依法行政的意识不强，没有真正把依法办事落实到具体的行政管理工作中去，依法行政水平不高。

二是化解矛盾能力有待提高，进一步培养干部坚持依法办事，解决问题的能力。

三、下一步法治政府建设工作的改进措施

(一) 加强党员干部学法用法，努力提高干部的法律素质和依法办事的能力。

(二) 继续抓好矛盾纠纷排查，解决好群众的合理诉求。

(三) 大力推进法治宣传教育，提高普法宣传频次，扩大普法范围。

